

# 学习贯彻党的十九大精神 坚定文化自信推动文化繁荣兴盛

## 讲传统文化

### 王蒙《中华玄机》青年作家研读会在绵召开

本报讯(记者 田明霞)昨(24)日上午,著名作家王蒙新作《中华玄机》青年作家研读会在四川文化艺术学院举办。

研讨会上,来自各地的青年作家代表,其中多数是在读大学生和南边文艺的签约作家们,就王蒙《中华玄机》一书中的主题作了探讨。绵阳市评论家协会主席杨荣宏等嘉宾对在场读者发表的评论作了点评与交流。

此次活动由王蒙文学艺术馆和南边文化艺术馆联合举办,来自全省包括四川师范大学、西华大学

等数十所高校青年作家参加研讨会,王蒙文学艺术馆馆长王安、南边文化艺术馆创研室主任彭西宁等出席会议。

据悉,王蒙新作《中华玄机》由天地出版社出版,是《中国天机》的姊妹篇,谈的是主导中国人思维方式与行为习惯的中华传统文化。包括了王蒙近年来谈传统文化的文章与讲话记录等36篇文章。全书阐述中华传统文化的精神核心和巨大影响,揭示了中华传统文化博大精深的内涵与外延,展示绵延几千年,深刻影响中国人思想格局和行为习惯的“中华玄机”。

# 舞林争锋 炫动绵州

## ——我市首届舞蹈新作精品展演速写

□ 陈竹 本报记者 郭若雪/文 任露潇/图

摆手舞动风流,裙裾飘逸韵。昨(24)日,由市委宣传部、市文联、市文广新局主办,市舞协、市文化馆承办的我市首届舞蹈新作精品展演在绵州大剧院举行。

当晚,伴随着悠扬的音乐,舞者们用一场特别的舞蹈汇演拉开了我市首届舞蹈新作大赛的帷幕。他们的肢体在音乐中尽情挥洒,动作因赋予了内心的感悟而更加动人,每一个细致的舞姿都张扬着创意的精神,表达着对艺术的无限追求。

用鼓点震动木地板,利用鼓声声频的振动感受节奏;看指挥老师的口型和手势,利用轻踏、猛踏等方法,体会舞蹈动作的快慢、强弱和力度大小的变化……由绵阳市涪城区特殊教育学校选送的舞蹈《小戏迷》中,演员们化身一位位小戏迷,用整齐的步伐、流畅的舞蹈动作演绎传统戏曲文化传承之路。现场就座的观众看得如痴如醉,仿佛也成为了追逐传统戏曲文化的“小戏迷”。

当观众还未从烟火气息中回过神来时,由绵阳市艺校安州校区选送的舞蹈《烛光里的妈妈》又把观众拉入到追寻母爱之旅。一束束灯光追寻舞者的舞



《兰芭喷》



《小戏迷》

步,一支蜡烛浓缩成情感的寄托,舞蹈演员用精彩而又细腻的舞姿把孩子对母亲的情感变化演绎地淋漓尽致。许多观众都感同身受,全场响起热烈的掌声。

在羌族民歌声中,一群少女翩然起舞,由绵阳市博远艺术职业学校选送的舞蹈《兰芭喷》一开始就让现场观众眼前一亮。“兰芭喷”在羌语中是“花朵般的女孩”,演员们以芭蕾的舞姿展示羌山少女

风情,中西结合的艺术创新,赢得现场观众的热切掌声。

台上灯光汇聚,“明星”齐舞,参赛选手们身着华丽的服装,迈着轻盈的舞步,为现场观众献上了一场高水平的舞蹈盛宴。台下观众争相叫好,将眼前的精彩画面用手机拍摄下来转发到微信“朋友圈”与君同乐。成都女孩再艺是绵阳师范学院的学生,她表示,能在绵阳观看这样一场高水平的比赛,感觉很棒,“这场比赛让我看到了很多不同风格的舞蹈表演,很多有创意的编排和表现形式。不少舞蹈故事都取材于真实生活,让人很有共鸣。”

“舞蹈新作精品展演集中展示了近期我市舞蹈艺术发展的水平和最新成果,也代表了绵阳市舞蹈艺术的新生力量。本届舞蹈新作精品展演主要强调作品的创意性和时代气息,多为展示传统文化和演绎亲情作品,这些具有先进文化的特质、健康向上的精神风貌和美好的艺术形象的舞蹈作品,贴近群众、反映现实生活,为人民而舞。”市舞协主席张希说,展演不仅为舞蹈界提供一个平台,让舞者们互相切磋和展示创意,同时也让市民体验舞蹈带来的活力和乐趣,更为绵阳这座科技之城增添浪漫色彩。

## 法治中国·美丽绵阳

### 第三届科技城法治微电影大赛将启动

本报讯(记者 郑金容)日前,记者从市文广新局了解到,“法治中国·美丽绵阳”第三届中国(绵阳)科技城法治微电影大赛将于本月28日在老年大学正式启动。

据了解,“法治中国·美丽绵阳”第三届中国(绵阳)科技城法治微电影大赛由市委依法治市办、市委宣传部、市文广新局、市司法局、市文联等联合主办。本届大赛主竞赛单元以“法治中国·美丽绵阳”为主题,将开展系列优秀剧本征集、评选优秀法治微电影(影视)作品。此外,大赛还新增加“一种关注”单元,以“重温党的辉煌历史,弘扬抗震救灾精神,共谱中国梦绵阳感恩篇章”为主题,开展“5·12”抗震救灾感动你(我)系列剧本征集评选活动。评选活动截至2018年4月,5月将举行颁奖仪式。届时将评出最佳法治影片、最佳法治公益广告、最佳女主角、最佳剧本等近20个奖项。

## 赏高雅艺术

### 绵阳原创芭蕾舞亮相绵州大剧院

本报讯(记者 田明霞)12月23日晚,由绵阳市少年宫博远艺术职业学校带来的舞蹈专场《雪花》,在绵州大剧院举行,让观众感受到了芭蕾舞高雅舞蹈的艺术魅力。

当晚,首先登台亮相的是舞蹈《波尔卡》、傣族群舞《傣家女儿傣家雨》、芭蕾舞经典剧目《天鹅湖》之《四小天鹅》、《三天鹅》选段、现代舞《不想说再见》等,优美的舞姿,华丽的场景,一下子就吸引了观众。

接着,由博远艺术职业学校原创的芭蕾舞《雪花》、芭蕾舞变奏、古典舞《春江花月夜》等闪亮登场,十分优雅。整场晚会共11个舞蹈节目,在获奖原创芭蕾舞《祈福》中落幕。据悉,市少年宫博远艺术职业学校追求将芭蕾舞中国化,还坚持创作富有鲜明绵阳地方特色的剧目,所创作表演的舞蹈多次在国内外获大奖。

## 歌舞表演 非遗展示 古迹寻访

### 磨家镇群众文化旅游节丰富多彩

本报讯(记者 杜畅)12月22日-24日,高新区磨家镇首届群众文化旅游节在磨家镇茅针寺村举行,歌舞表演、非遗展示、古迹寻访等内容让游客在寒冷的冬日,感受到一场热情的文化盛宴。

热闹欢腾的歌舞表演不仅为现场观众奉上一场视听盛宴,更让来自各地的游客感受到磨家文化旅游的独特魅力。

文艺表演后,各路嘉宾游客或移步美食区,品磨家非遗美食牡丹鸡、特色鱼羊汤,领略独特的磨家味道;或前往清朝遗迹花拱桥、孝节牌坊、庄子沟,感知历史、传承仁孝。现场还设置有风筝、剪纸非遗展示,让群众和游客们近距离了解传统文化、传承民族文脉。

据悉,磨家镇位于绵阳西大门,扼守

交通要道,古为新驿站,车水马龙,盛极一时。如今,京昆高速、成绵复线、108国道穿境而过,坐落有绵阳九洲体育馆、绵阳会展中心、绵阳师范学院、河北-平武工业园、九州军民融合产业园、长虹军民融合产业园、生物医药产业园等项目持续入驻,现有规模以上工业企业总产值30.6亿元,社会固定资产投资5.04亿元,财政收入11338万元。

“以此文旅节为契机,以高度的文化自觉和饱满的文化自信,加快全镇经济社会发展。”磨家镇党委有关负责人告诉记者,近年来,磨家镇经济社会发展驶入“快车道”,为进一步增强群众归属感幸福感获得感,坚定文化自信,磨家镇充分挖掘文化底蕴,整合特色优势资源,激发文化创新创造活力,举办以“古绵州·新磨家”为主题的首届群众文化旅游节,以节会友,振奋精神,凝聚人心,展示磨家靓丽和谐的风采,打造磨家镇文旅品牌,吸引八方宾朋来磨家观光旅游、休闲娱乐、投资兴业,促进文化产业、经济社会蓬勃发展,共同建设磨家这块充满希望的热土。



绵报购是绵阳日报社成立的新型购物平台与中国报商联合会、全国百家媒体共同打造,联合引进全国各地及绵阳本地的名优特产,源于产地,品质保证,为绵阳人提供放心、优质、价廉物美的商品。

# 绵阳首届冬衣毛衫节 2折起 速来抢购

## 万件毛衫 工厂直销 低至2折 同品质产品比淘宝价格还低

- 单笔满500元 送价值98元围巾一条
- 单笔满1000元 送价值599元指定毛衫一件
- 单笔满3000元 送价值1580元短款呢大衣一件
- 单笔满5000元 送价值3000元孤品水晶饰品一件

咨询预订电话: 0816-2262222 13458066222 商品展示地址: 绵阳市建设街8号(绵报购直营店)



在这个人人都能发声的新媒体时代,我们需要手持一份散发着淡淡油墨香的报纸。追寻真相,探究学习。无论是在家,还是办公室,午后的闲暇时光,远离网络,翻阅着报纸,这一刻,你会感觉到一种真实……

# 《绵阳晚报》

# 2018年大征订开始了!

欢迎订阅2018年《绵阳晚报》

全年定价: 180元  
每天0.50元/份

广告投放热线: 0816-2226655  
新闻热线: 0816-2395666

国内统一刊号: CN51-0006  
邮发代号: 61-130

通信地址: 四川省绵阳市经开区群文街  
邮箱: mywbbjb@263.net

征订电话:

城区 2360321 警钟街 2225160  
御营坝 2393867 金柱园 2332108  
火车站 2365417 科学城 2484906  
游仙区 2286118 高新区 2547671  
安州区 4368503 江油 3265510  
乡镇 2358892 盐亭 7227901  
梓潼 8212697 三台 5223614  
北川 4821264 平武 8822061

读晚报,用晚报,有事找晚报